

香港杭州下城区港籍人士联谊会杭州参访团纪实

2017年11月23日-11月26日，香港杭州下城区港籍人士联谊会成员们返回杭州参加为期4天的回乡参访活动。

11月23日下午，36位贵宾们先后抵达浙江饭店报到。在酒店稍事休息后即参加下城区统战部组织的招待会。下城区统战部部长黄飞，副部长杨能丹、严娜俊，下城区侨联秘书长楼汉峰、以及联谊会永久名誉会长沈墨宁、会长朱琦出席了招待会，黄部长做了振奋人心的讲话，对各位同乡朋友的到来表示热烈的



欢迎，

同时对各位多年来对家乡下城区的关心和支持表示感谢。黄部长结合党的十九大的精神，介绍了下城区今年来的巨大发展变化，介绍了“跨贸小镇”的建设情况，使与会会员有了一次理解和学习党的十九大精神的机会，使大家更加了解下城区为实现全面小康和富民强国所规划的美好前景。



紧接着由联谊会朱琦会长致辞，朱会长首先对各位同乡对联谊会多年

来的支持表达了感谢，同时表示联谊会今后一定会继续发扬爱国，爱港，爱乡的精神，服务好各位会员，促进杭港两地的交流合作。共同把家乡建设得更美好。

习近平总书记曾经说过青山绿水就是金山银山，浙江作为习总书记曾经主政过的省份，在环境保护与经济建设协调发展上一向走在全国前列，为了让同乡朋友们深切感受到浙江省近年来在落实总书记重要指示的成果，联谊会精心安排组织了本次回乡考察之旅。

11月24日。早餐之后，经过一个半小时的车程，来到了千岛湖森林氧吧，千岛湖森林氧吧位于千岛湖东南湖区边缘，景点被评为和授予“浙江省最佳生态景点”、“杭州市环境教育基地”、“浙江林学院教学实习基地”和“杭州市级森林公园”等称号。

随后参观了文渊狮城，姜家镇文渊狮城不仅复活了水下古狮城



1400年的文明，重又再现水下千年狮城的原生景象。这里也是国内首个非遗生活体验基地，繁华的街道、传统手工艺、民俗风俗、市井节庆等文化

类的产品进行了一一体现，有糖画、皮影/木偶戏、悬挂在墙壁上的腊肉、捕鱼人、杨鸟人等等，基本将水下千年古城的精髓全都在文渊狮城中体现了出来。

11月25日。早上9点出发，游览天屿明珠公园，中餐后乘



坐“梦想1号”包船游览梅峰观群岛、月光群岛。千岛湖风景区通过实施科学规划，加强对景区规划

和建设的管理，保护景区的景观资源。深入实施景区综合改造提升工程，对相应景点予以关停和改造，突出新安文化、生态景观、亲



水参与的项目特色，保证了自然景观资源和景区旅游项目的协调发展。另外，还相继出台了等一系列政策文件，斥资亿元强

力推进以网箱养殖、采砂、垂钓、船舶污水上岸、违章建筑为主要内容的“五大整治”，保证了千岛湖山常绿、水常清，有力推进了生态环境和旅游资源的保护，同时也有效的保证了当地的旅游经济的可持续发展。

11月26日。考察之旅进入了重头戏。早餐后驱车返回杭州，抵达杭州后参访团在区统战部副部长严娜俊、刘苏生及跨贸小镇副主任张喆和侨联秘书长楼汉峰的陪同下参观了下城区跨贸小镇。下城跨贸小镇总体规划范围面积2.9平方公里，规划北至石祥路、兴业街、

长城街一线，西至东新东路，南至沈家路，东至重工路、秋石高架一线。小镇依托中国（杭州）跨境电子商务综合试验区国家战略平台，



将跨境电商创新发展、跨境贸易能级提升、现代城市功能建设紧密结合起来，努力建设成为全国乃至全球跨境贸易创新引领区、浙江乃至



全国传统产业嫁接跨境电商的产业枢纽区、杭州跨境电商综试区的商务集聚区、杭州北部地区产城融合实践示范区，并最终将跨贸小镇

打造成为集CID（创业创新城）、CBD（跨贸产业城）、TBD（旅游购物城）、NLD（新贵生活城）于一体、具有全国乃至全球影响力和辐射力的新型跨贸产业功能区。下午 6 時回到了浙江饭店驻地，参访之旅顺利结束。

经过几天的参观，各位贵宾实地感受了家乡的巨大发展变化和杭州对环境保护，经济可持续发展的重视。

借用贵宾王珏对本次活动的感言作为结尾：“我们有幸第一次参加下城区同乡会的活动，五天的相聚，认识了好多老乡和香港的朋友，

我们互相交流，互增情谊。在下城区统战部领导及朱会长悉心安排下，在成总和小吕的辛苦陪同下，五天的参观旅行平安愉快顺利！我们不仅感受了千岛湖的秀美山水和下城区的快速发展，还感受到了故乡的情和爱。同时也感受到了同乡会成员对下城发展的关心关注，会员之间互相关爱分享欢乐，热情友好，文明有礼的高尚素质！希望下城区同乡会发展的更好，我们的友谊不断增进，祖国和香港的明天更美好！祝大家身体健康！生活愉快！”

再次感谢参访团成员，名单如下：

朱琦，沈墨宁，許麗琼，陳少飛，許麗珊，陳甜，吳美蘭，楊永庆，王珏，陳曉菁，錢曼莉，徐桂芬，朱順凤，馬時英，楊震鴻，范順昌，周旭华，黃瀚笙，樓勤珍，張餘生，張篤慧，曹裕，張文社，王帆，付洁英，周旭华，卢美仪，黃香萍，樓汉峰，徐錫英，陸征芳，張詠琴，何雪芬，蔡鴻鴻，許世攷，成琦，吕文涛。

2017年12月4日